

Акбарали Сатторов: ЧЕЛОВЕК и ЖУРНАЛИСТ

Акбарали Сатторов. Ушел из жизни настоящий «гигант» таджикской журналистики. Человек, воспитавший целую плеяду журналистов, один из столпов таджикской независимой журналистики.

Акбарали Сатторов покинул этот мир в расцвете сил – физических и творческих. Ему было всего 50 лет. Это возраст, когда творческий человек созревает и достигает пика творческой карьеры, и его переполняют новые идеи.

Акбарали Сатторова можно сравнить с рекой, рекой знаний, таланта, вдохновения из которой можно бесконечно черпать умение жить, радоваться жизни, творить и отдавать.

Близко Акбарали Сатторова я не знал. Только «здравствуйте» при встрече, или «до свидания». Но, точно знал, что он за человек. Почему знаю, какой человек Акбарали Сатторов, будучи не знаком с ним близко? Потому, что о нем, как о человеке, как о главе Союза журналистов за 8 лет свой работы в Информационном Агентстве «Авеста» слышал только хорошее.

Чтобы знать человека, не совсем обязательно дружить с ним, быть в его кругу, постоянно с ним общаться. Мнение о нем создают окружающие, а журналисты народ специфический, всегда говорят о ком-то, или о чем-то, что думают. Так вот, Акбарали Сатторов человек, о котором говорили и говорят только хорошее, потому, что он такой, всегда простой, свой, искренний.

Часто видел его в ГЖК и всегда в окружении множества людей – столпов журналистики и молодых журналистов. Всего минута наблюдения и понятно, кто здесь «душа компании», «лидер» и «центр вселенной». Не потому, что человек ставит себя выше других по опыту, знаниям и должности, а потому, что он притягивает других, как магнит, своей искренностью, простотой и отзывчивостью.

Исмоил Курбонов, журналист: «Акбарали Сатторова иначе, как столпом, защитником, учителем, другом назвать нельзя. Есть таджикская поговорка «человека узнаешь в пути». Ездили вместе с ним в Китай. Более простого и искреннего человека я не видел. Всегда объяснит, что и как, посоветует и поможет. Не хочу, чтобы мои слова прозвучали пафосно, но ушел из жизни действительно профессионал, учитель, ЧЕЛОВЕК с большой буквы».

Абдурахмон Рахмонов, журналист: Он запомнится мне, как хороший друг и советчик. Иногда я оказывался в одном кругу с Акбарали Сатторовым, и никогда не видел, чтобы он хмурился, сердился, и говорил о ком-то плохо. Всегда улыбался, и эта его улыбка бодрила окружающих. От беседы с ним оставались только позитивные эмоции. Жаль, что его больше нет среди нас. Мы, журналисты потеряли очень многое».

На похоронах Акбарали Сатторова было много народу. Знакомые и незнакомые мне лица, журналисты, чиновники, все те, кто ценил его, как человека и друга. Наблюдал за лицами, на которых только одно выражение – грусти и печали.

Люди пришли проводить в последний путь «НАСТАВНИКА» и «ДРУГА», и у всех на устах одна фраза: «хороший был человек». Чувствовалось по интонации, по глазам, что люди говорили так, не потому, что «о покойниках либо хорошо, либо ничего», а потому, что на самом деле думают о нем только так, и никак иначе.

Покойся с миром, уважаемый Устод, акаи Акбарали!

<http://www.avesta.tj/sociaty/35034-akbarali-sattorov-chelovek-i-zhurnalist.html>